Tunoloyo yio HY217 - Oewpra Idavotritewy

13 ®eBpovapiouv 2014

1 Aopeg MOavotikdv MovtéAwv

1.1 ’'Evwon - Toun
SUT ={zlz e SHhazeT}
SNT ={z|lr €S xuxecT}

1.2 ZEéva cOvola

SNT =0

1.3 "Alyefpa Zuvorwyv
Av Q o derypartoyweoc, xS, T, X urochvola autol, Tote
e SN(TUX)=(SNT)Uu(SNX)
e SU(TUX)=(SUT)UX
e SU(TNX)=(SUT)N(SUX)
e SUQ=Q,S5NS =0, (S°)c=S5
e SNQ=5,8S-T=SNT*

1.4 Noéworw De Morgan

c

(un sn)c = NnSS, (mn Sn) = UnS¢

2 Baoikég MbavéTnTeg

o P(A)>0, VAEQ, P(Q) =1

° P<UieIAi> = icr P(Ai), via omotadnnote {A;,i €
I} pe A; € Qxan A;NA; =0, Vi#j

o P(A%) =1— P(A), P(0) =0
o 0< P(A) <1, P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(ANB)
o P(A— B) = P(A)— P(AN B)

e Av BC A, t6te P(B) < P(A)

2.1 Acopevpévn ITdavotnta

o P(A|B) = Z5R,

P(B) #0
° P(AlUA2|B) = P(Al‘B)—‘,—P(AQlB)—P(AlﬂAQlB)
o P(A°|B) =1— P(A|B)
2.2 IToAhanhaociactixdc Nowog
P(AN B) = P(B)P(A|B)

P(ﬂ?zlAi) = P(Al)P(A2|A1)P(A3|A1 ﬂAg)---

CP(Ap| NPT AY)

2.3 Oeovpnpa OAxnAc ITvdavotnTog

Av Aq,--- Ay Eéva yevovota Tou amoteholy dtapépton
Tou €, 16T Y xde yeyovdg B oy et

P(B) =3 P(A:N B) = 3" P(A)P(BIA)
i=1 =1

2.4 Kavdvoc tou Bayes

Av Ay, -+, Ap wa duopépion Tou 2, tote Yia xdde YEYOVSC
B ye P(B) > 0, wylet

P(A;)P(BJA;) P(A;)P(B|A;)

P(A;|B) = P(B) T Sn | P(AL)P(B|Ag)

2.5 Avefapinoia

Avo yeyoviota Myovrar aveldptnta av toylel 4Tt

P(AN B) = P(A)P(B)

2.5.1 Yrd cuvdhxn aveiapincio

Acdopévou yevovétoc C, ta A, B eivan aveEdptnta dtav

P(AN B|C) = P(A|C)P(B|C)

2.5.2 Avedaptnoio JuAloyhc Teyovétwy

Ta A1, A, -+, Ap elvon ave&dptnto ov

P(NierAi) = [ P(A)
iel

yia xdde vnootvoro I € {1,2,--- ,n}.

3 XvuvovooTiki

3.1 Koapteowavd I'ivopevo

Av éyoupe oOvoha S1,S2,--+,Sr, Ue ni1,n2, ++ , Ny T0
nAhtoc otorgela avtiotouya, T6TE UNTdPYOUY N1, N2, -, Ny
1o tAfdoc Sratetayuéves r—adec (ar, - ,ar) W€ a; € S;.
To clvoho S TV Ny, -+ ,ny r—&dwv xoheltou kapreoiavd
Vivouevo:

S =81x82%x---xSr ={(a1, -+ ,ar)|a; € S;,i=1,--- ,r}

3.2 AwtédEelc (Metadéoeic)

Ané éva mAhloc n SragpopeTik®y aviixewéveny nafpvouue
k and autd xor ta Bdloupe ot wa oetpd. O axorovdi-
ec k otoetwv nou mpoxinTouy xaholvial diatabes Twv
oroeiov n avd k xou elvoe o tARdog

P(n,k) = m



3.3 Xvuvduaocpol

e pro Atdtadn hapoavoupe unddrn T GELPE TOV CTOLYELWY.
Av de poc evdiagépet M oelpd AN POVO Tal BLopopETIXG
s0voha Tou TpoxURTOLY, Aéue 4Tt malpvoupe Toug Turdua-
ouots n oroixeiwy avd k, mou givor 1o tAhdoc

C(n, k) = (n%;;)'k' - <Z>

3.4 Awpepiopoi

O Brapeptopdc evde apytxol cuvOlou oE T LUTOOUVOAX,
Zéva petadl Toug, MOV TEPLEYOLY N1, N2, -+ , Ny CTOLEL,
®otE Ny +no + -+ +np = n yiveTow pe

|

n n
P(n1,nz, - \ny) = -
ni,na, - ,Nr nilng!l---n,!

3.5 Acwypatoindia

e Me emavddeon: n otoryeio pe A delypata peyedouc
k: nF 1o mifdoc Suvatdv derypdtov

o Xwplc enavddeon: n otoyela ue xdde derypa Tou av-
Tiotouel oe wo ddtadn n otoiewwy avd k: P(n, k)
1o ThfBoc Belypata peyédouc k

o Xwplc enavddeon ywplc didtaln: efetdlovton palt k
otoyeio: C(n, k) 10 Thidoc twv detypdtwy

o Awdoyixh; derypotohndio:  av 1o derypa mopdel

oe T otdda, pe Sradoyxd weyedr, ni,ne,c -, Ny,
t6te t0 TAAloC Ty duvatwmv  derypdtev  elvou
P(n1,n2,--- ,ny)

4 Awoxkprtéc Tuyaice MetaBAntéc

4.1 Xvuvdetnon IIdavéotntog
Av z pa nph e tuyaiog petofinthc X, n mardrnta
pdlag wov x oplletar wc px(z) = P(X = x) 6nov 10
veyovoc {X = x} amoteheiton and O Tal AmAd EVIEYOUEVA
TOL GUVTEAOUV 0TO va Tidpet ) T.h. X v TR .
4.2 Idu6TnTEC:

e > . rx(z)=1

o P(X€S)=> copx(z)

4.3 Bernoulli <.u.

, k=1
i ={ 7, 1,

E[X] = p, var(X) = p(1 - p)

4.4 AUVOVUUIXA T.W.

‘Eotw X 10 TAR00¢ TV euvoixdy anotehecpdtwy (ye m-
Javotnta p t0 xadéva) oe wo axohoudio n tpocTadeldy,
t6te 1 X evon Stwvupixy HE TopauéTeouc n, p xoL

px(k) =P(X =k) = (Z) PPA—p)"F k=01, ,n

E[X] = np, var(X) = np(1 — p)

4.5 Tewyetpux? T.W.
e éva metpapa Bernoulli; poc evdioapepet 10 tARd0C Twv
npooradeldy Uéxpt TNy Tpwtn emttuyia, t6te av X 1 T.W.
nou Teptypdper T0 TARD0C TV Bradoyixdy doxidy péxet
Y Te®TYN emituyid, TOTE

px(k)=(1-p)'p k=12
1-p
p2

B[X] = %, var(X) =

4.6  Apvntixh Awwvopixy (Pascal) t.u.

e eva nelpapa Bernoulli, pog eviiapeper to tARdoc twv
JoxdY YEXPL TNV EUPOVIOY 7' ELVOIXMY ATOTEAECRATWY.
Av 7 1.0 X meptypdget to tAiloc autd, tote

k—1\ , -
px )= (2 1) 0 a-pt k=

6rov k n doxun onov epoavictnxe T0 euVoixd veYovéc yia

tehevtana gopd. Enlong,
_r(l-p) r(1—-p)

BElX] 2

, var(X) =

4.7 Poisson T.u.

‘Otav pag evdugéper 1 mbavétnta eppdvions evdc Yeyo-
véToc xata TN Bidpxelo EVAC XEOVIX0D BAGTRUATOC, TATE 1)
mdavéTnTo AT HovTEAOTOEITL W

LAk
k!

6mou A > 0 7 mopduetpoc e xatavourc. H xatavopd,
Poisson ypnolponoeltal xot »¢ TEOGEYYLON TS Atwvupt-
x#hc oty n — 0o, p — 0.

EX]=X\ var(X) =X

px (k) =e

4.8 Awaxpitry Opoldpopepn T.u.

H tuyouo petoAnth tne omolag ol tipwée ebvon (dieg %o
ornola opileton ot eva ddotnua [a, b], Myetan opotbuopyn,
O T KOTOVOUTY, TNG Efval

k=a,a+1,---,b

1
px () :{ 5,_(”17 ahhas 1)
E[X] = “TH’ var(X) = W

4.9 3Xuvaptnoeig T.M.

> px(@

z|g(z)=y

py (y) =

5 Méon Ty - AloTopd

* E[X] =32, zpx ()
e AvY = g(X), t6te

E[Y] = E[g(X)] = Y _ g(z)px ()

o ElaX +bl =aE[X]+b
o Elag(X) +b] =aE[g(X)]+b
e var(X) = E[(X — E[X])?] = E[X?] - E[X]?
o Tumih Anbrhon: o = /var(X)
e AvY =aX + b, t61¢
E[Y] = aE[X] + b, var(Y) = a?var(X)



